



星报时评信箱：  
xbxy2010@126.com

世相杂谈  
SHI XIANG ZA TAN

## “害羞”手机号 暴露权力“厚脸皮”

□万光武

近日有网友发帖称，河南周口市西华县西华营镇便民栏里，公开的干部职工手机号都是10位数，让办事群众很不解。(4月21日《大河报》)

手机号明明是11位，公开栏上公布的却只有10位，当然就是存心让人打不通。这样的便民栏，名义上是方便民众办事，实际上却是忽悠。

敢于在大庭广众之下，把一件常识性的东西颠覆，说明公开栏对于某些部门根本没有多大的约束力，完全可以随心所欲，不用顾忌民众的质疑。由此看来，“害羞”手机号码其实并不是“害羞”，而恰恰体现出了权力的“厚脸皮”。

既然是政务公开，就要在公开栏上完整显示公开事项的内容，不能只公开对自身有利、或无关紧要的内容，10位手机号码虽然只少了一位，但真实性为零，也就是说，选择性的部分公开，并不等于民众就可以掌握“部分真相”，而极有可能无法从中获取哪怕一丁点儿的价值。

从这件事可以看出，对政务公开的效果进行全程监督的机制，而且不仅需要体制内监督，也要外部监督的“加盟”。

时事乱炖  
SHI SHI LUAN DUN

# “药价贵20倍仍中标”究竟“病”在哪儿？

□武洁

昨日，有媒体曝光了常用药克拉霉素改变剂型，由普通胶囊改成软胶囊，就摇身一变成独家品种、享受单独定价后身价比普通胶囊高出22倍的消息。随后马上就有业内人士爆料称，部分原研药专利已到期，却仍能享受单独定价，明明价格比同类药品高出20倍，也能轻松中标，相当有失公平、公正。为此，广东一药企还将国家发改委告上了法庭。(4月21日《羊城晚报》)

药价贵20倍仍中标，药品的暴利，无疑再度撩拨起公众的敏感心绪。的确，假如说是非专业的买家，或是买卖双方的身份不对称，信息不对称，“买贵了”还可以理解的

话，那么，明明是药品招标，买方理应相当专业，且更有话语权，却仍然出现“贵20倍仍中标”的怪事儿，也就难免让人嗅出猫腻。

仅仅是招投标其实并不能真正决定药价，医生的处方权，才是药价的最终决定环节，一些低价药即便中标仍然销售不畅，其实就充分说明问题。这个时候，如果药品招投标不给流通环节留下足够的空间，即便是中标了，也仍旧可能无济于事。诸多利益的盘踞纠缠，招投标也就注定难以成为“解铃人”。相反，在利益公权下，招投标过程未能实现药品市场买卖双方对等均衡的初衷，反而成为又一个中间环节，也就并不意外了。



高药价的“因果关系”图 王恒/漫画

星报时评  
XING BAO SHI PING

## 川大保卫处招博士没啥不可 □枫苑斋

近日，四川大学官网公布的一则招聘启事引起不少网友关注，“根据保卫部(处)工作需要，特面向校外公开招聘管理岗位工作人员2名，学历要求：博士学位……”保卫处招人也需要博士？这两个名词搭在一起激发了网友的讨论。(4月21日《成都商报》)

川大保卫处招博士，引发网友吐槽。有网友说，保卫处都要博士，教务处是不是要博士后？校委会又需要什么样的顶级人才呢？其实笔者认为，川大保卫处招博士没啥不可。保卫处也需要人才，尤其是在当今时代，更需要专业性的高层次人才。近年来，高校刑事案件偶有出现，特别是前段时间很多女大学生“失联”，需要学校配合公安机关侦破和查处发生在校内外的一些刑事和治安案件。如果保卫处不具备专业人才，破案的难度自然会加大。

谁说保卫处就不能招博士？法无禁止

皆可为。在《就业促进法》中，没有哪条哪款规定，高校保卫处不能招博士。只要招聘不涉及歧视，高校保卫处招啥学历的人都行。如果硬要说保卫处不能招博士，那才是学历歧视、才是违法，谁给了你歧视博士的权利呢？

再说，工作岗位本身没有贵贱之分、高低之别，无论博士还是博士后，当保安也好，当科学家也罢，只要能在岗位上人尽其才、才尽其用，这就实现了人生的价值。近年来，硕士博士应聘环卫工的大有人在，谁说这就是浪费人才？

川大保卫处招博士引发吐槽，根源在于人才观、地位观、法律观、就业观、权力观等“多观”错位。抛弃各种陈旧观念，思想跟上社会发展，努力适应“互联网+”时代，你一定不会为川大保卫处招博士、硕士博士应聘环卫工之类的事情而感到惊诧莫名。

微声音  
WEI SHENG YIN

你的论文经得起查吗？

一篇北大博士的论文《新化复印产业的生命史》近日爆红网络，有网友激赏道：这才是真正的“良心论文”。可惜如今真火太少，虚火太多。毕业论文作弊、抄袭似乎已司空见惯，写论文变成了“攒论文”。即便是出现了毕业论文查重软件这样的技术，也挡不住复制粘贴之风。@人民日报

买真茅台酒 茅台王子酒  
上安徽友谊名品网  
www.yymp168.com

GREE 格力  
掌握核心科技

KINGHOME 晶弘冰箱  
美食家的冰箱

TOSOT 大松 世界的选择

现在放心买  
五一自由玩

4月20日-5月5日

格力空调 5.1黄金风暴半月惠不停 世界名牌工薪亲民价

# 该出手时就出手

不用找熟人/找朋友/找关系/台台极限价

高品质 扁丝价

格力小IP  
精品节能  
冷暖挂机 仅售  
1799元

格力!你最好的选择 不变的习惯

格力坚持专业化30年,30年来心无旁骛,不为外界所动,坚持一门心思只做空调,把空调做精做深做透,不断突破,掌握空调领域内诸多尖端科技,成就中国空调行业的世界名牌,唯有专业才能卓越!

安徽格力网上商城同步销售(www.igree.com.cn)。平均每店限20台,先到先得。以上活动详询各格力网点。\*世界名牌2006年荣获。

世界名牌 格力空调 第27届全省免费维修月,正在进行中;敢于承诺源于对品质的信心! 6年包修 + 每年2次免费维修 = 用户0烦恼 省内服务热线: 0551-6266666